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Στις 26 Ιουνίου πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της Μητρόπολης, στην Άμφισσα, η
προγραμματισμένη συνάντηση των εκκλησιαστικών επιτρόπων, του Συλλόγου Απανταχού
Καστριωτών και του Ομίλου Γυναικών Καστριώτισσας με τον σεβασμιότατο μητροπολίτη κ.
Θεόκτιστο. Ευχαριστούμε τον πνευματικό μας πατέρα για την αποδοχή της πρόσκλησής
μας να επισκεφτεί την ενορία μας τις άγιες μέρες του Δεκαπενταύγουστου και αναμένουμε
την επιβεβαίωση της ημέρας της επίσκεψής του. Η υποδοχή μας θα είναι όπως οι καρδιές
μας: ειλικρινής, ενωτική και ανοιχτή στον ορθό λόγο που θα ακουστεί υπό τη σκέπη της
Παναγίας μας.

  

Κατά την επίσκεψη, επιδόθηκε στον σεβασμιότατο μητροπολίτη εκ μέρους του Συλλόγου η
εξής επιστολή:

  

  

«Προς 
Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Φωκίδος κ. Θεόκτιστο

  

Σεβασμιότατε,
Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να θέσουμε εις γνώσιν Σας ένα θέμα που αφορά τη
νεοσύστατη εκκλησιαστική επιτροπή του χωριού μας.
Πριν από έναν χρόνο, τον Ιούνιο του 2018, ενημερωθήκαμε από τον εφημέριο του Ιερού Ναού
Κοιμήσεως της Θεοτόκου της Καστριώτισσας για το πρόβλημα που προέκυψε στη
λειτουργία της εκκλησιαστικής επιτροπής ύστερα από την αποχώρηση των επιτρόπων.
Τόσο ο σύλλογός μας όσο και ο Όμιλος Γυναικών του χωριού μας, ανταποκρινόμενοι στις
επιστολές αλλά και στις συνεχείς προφορικές εκκλήσεις του εφημερίου, καταβάλαμε από
κοινού προσπάθειες για τον ορισμό νέων επιτρόπων, οι οποίες ωστόσο απέβησαν αρχικώς
άκαρπες. Τελικά, και έπειτα από συνάντησή μας τον Οκτώβριο του 2018 με τον
πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως Φωκίδος, αρχιμανδρίτη Νεκτάριο Μουλατσιώτη,
φάνηκε να δίνεται λύση στο αδιέξοδο μετά τη δήλωση προθυμίας των τεσσάρων νέων
επιτρόπων (δύο τακτικών και δύο αναπληρωματικών).
Χαιρετίσαμε τη σύγκληση της νέας εκκλησιαστικής επιτροπής, βέβαιοι πως θα εξασφάλιζε
την εύρυθμη λειτουργία του ναού μας. Πλην όμως, σήμερα, αρκετούς μήνες μετά την τυπική
σύγκλησή της, κι ενώ οι επίτροποι έχουν ήδη δραστηριοποιηθεί με ζήλο, πληροφορηθήκαμε
ότι δεν έχουν ενημερωθεί ακόμη περί των πεπραγμένων αλλά και των πρακτέων του ναού.
Δεν γνωρίζουν ούτε τις υποχρεώσεις, αλλά ούτε πώς θα υπηρετήσουν το καθήκον που
ανέλαβαν προς την Παναγία μας. 
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Σε σχετική ερώτηση του Συλλόγου και του Ομίλου προς τους νέους επιτρόπους, η απάντηση
που λάβαμε ήταν εξόχως ανησυχητική. Παρ’ όλες τις προσπάθειες και τις συνεχείς
εκκλήσεις τους, αλλά και τις κατ’ ιδίαν επισκέψεις τους τόσο στην ενορία μας όσο και στο
σπίτι του εφημερίου μας, ο εφημέριος έχει δείξει απροθυμία να τους ενημερώσει ώστε,
περαιτέρω, να είναι σε θέση να επιτελέσουν το σπουδαίο, υπηρετικό στην Παναγία μας,
καθήκον. Επιπλέον, δεν έχουν πρόσβαση σε σημαντικά έγγραφα, σε οικονομικά και
φορολογικά στοιχεία, και κατά συνέπεια δεν είναι σε θέση να έχουν πλήρη εικόνα για τα
οικονομικά ζητήματα που αφορούν τον ναό, καθώς και για το σοβαρότατο θέμα που
απασχολεί το χωριό και σχετίζεται με τα ακίνητα της εκκλησίας.
Προφορική ενημέρωση ασφαλώς υπάρχει, είναι, ωστόσο, προφανές ότι δεν μπορεί αυτή να
είναι επαρκής για κάποιον που αντιλαμβάνεται τη σοβαρότητα του ρόλου του και επιθυμεί
να επιτελέσει με ευσυνειδησία και υπευθυνότητα το λειτούργημα του επιτρόπου.
Παρότι θεωρούμε δεδομένες τις αγαθές προθέσεις του εφημερίου, είναι αυτονόητο ότι το
ποίμνιο – όπως δηλώσαμε με τη θερμή και κατανυκτική παρουσία μας το Πάσχα– επιθυμεί ο
ναός της Παναγίας μας να λειτουργεί με ομαλότητα, αγάπη και ταπεινότητα, επ’ ωφελεία
των πιστών. Προϋπόθεση αυτού είναι η εσωτερική συνεργασία στον ναό, με απόλυτο σκοπό
την προστασία της εύρυθμης λειτουργίας και της περιφρούρησης του Οίκου, υπό τη Σκέπη
του οποίου υπάρχει το χωριό μας.
Ο σύλλογός μας ιδρύθηκε από τους προγόνους μας υπηρετώντας την Παναγία μας. Το
καθήκον αυτό, με σεβασμό και συνείδηση, οφείλουμε να υπηρετούμε και εμείς σήμερα.
Επιθυμούμε, λοιπόν, από τη θέση μας να συνδράμουμε στην περιφρούρηση της ομαλής
λειτουργίας του ναού, στην προστασία της ενορίας μας και στην εξασφάλιση του μέλλοντος
του ναού μας. Στο πλαίσιο αυτό μεταφέρουμε και την ανησυχία των συγχωριανών μας για
τα ζητήματα που αφορούν τον ναό μας, και τα οποία με την ευλογία Υμών –καθώς η
παρουσία, καθοδήγηση και βοήθειά Σας είναι για εμάς πολύτιμη– επιθυμούμε να
αντιμετωπίσουμε.
Ανταποκρινόμενοι στην έκκληση των επιτρόπων και στην ανησυχία των συγχωριανών,
απευθυνόμαστε στην Αγιοσύνη Σας και ζητούμε τη μέριμνά Σας για το ποίμνιό Σας, ώστε να
προστατέψουμε τον ναό μας από κάθε αναστάτωση και να μπορούμε να καταθέσουμε την
πίστη μας στην Παναγία μας και εφέτος. Στο πλαίσιο αυτό, παρακαλούμε να μας
συνδράμετε και με την παρουσία Σας, τις ιερές ημέρες του Δεκαπενταύγουστου, να
λάβουμε την ευλογία Σας και με την καθοδήγησή Σας, ως πνευματικού πατέρα μας, να
καταθέσουμε την πίστη μας στην Παναγία μας.

  

Εκ μέρους του Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος
Ευάγγελος Χαλβαντζής»
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